



宗角禄康公园门口,等待客人的电动三轮车。

## 电动三轮车公园门口扎堆揽客

收费是否合理?  
安全无法保障!

# 市民有疑问



近日,拉萨市民次先生拨打本报新闻热线0891-6970000反映,宗角禄康公园门口出现电动三轮车拉客现象,不仅存在一定的安全隐患,也严重影响了城市形象。“最近,我在宗角禄康公园门口看到,有不少电动三轮车正在拉客,这些驾驶员随口乱喊价,载人上路也不安全,希望能加强管理。”次先生说。随后,记者进行了实地探访。 文/图 记者 姜梦琳

3月21日上午,记者来到宗角禄康公园门口,只见几辆电动三轮车停靠在路边,把公园门口的通道堵得“水泄不通”,路过的市民只能绕道而行。“走不走?走不走?”一见到有人从公园里出来,驾驶员们便大声吆喝起来,有时就连路边经过的行人他们也不放过。市民卓女士刚经过宗角禄康公园大门,就被几名驾驶员喊住,询问是否要乘车。“这些电动三轮车堵在公园门口,遇到人就吆喝。”卓女士说。

记者观察发现,在电动三轮车等客的间隙,有不少市民前去询价,谈好价钱后便坐上车朝着目的地出发。几分钟内,就有好几辆车拉到了客人,一溜烟地消失在车流当中。在询问几位驾驶员后,记者了解到,从宗角禄康公园前往朵森格路附近收费在10元左右,前往东郊区域收费在15至20元左右。由于没有统一的定价,驾驶员们在报价时都显得有些犹豫,报出的价格也不尽相同。“乘车的人数不同,收费也

不一样。如果是两个人乘车,价钱肯定会高一些。”一名驾驶员告诉记者,“我们收费不算贵,你确定要坐车的话,还可以给你便宜点。”

走访中,几位市民对于电动三轮车拉客现象表达了不同的看法。市民陈先生认为,电动三轮车占道拉客影响了道路交通环境,也不利于文明城市的创建,“这些三轮车在公园门口或者旅游景点附近,占用公共车道停车,还随意拉客,非常影响拉萨的市容市

貌,希望相关部门能加强管理。”

市民仁增认为,电动三轮车拉客现象的存在,是因为部分市民确实有需求,电动三轮车在一定程度上也解决了市民出行的“最后一公里”问题。“有的地方确实不好打车,坐公交车也不方便,电动三轮车对于短距离出行还是比较方便的,要是能规范管理就好了。”仁增说。

随后,记者将了解到的情况反映至相关部门,本报也将持续关注该事件的发展。

## 我区积极推进“美丽家园 幸福人家”示范点创建活动 全区目前已创建 12 个自治区级示范点

商报讯(记者 姜梦琳)近年来,自治区妇联以“乡村振兴巾帼行动”为载体,持续推进“美丽家园 幸福人家”创建活动,积极动员组织妇女群众参与人居环境整治、移风易俗、生态保护等工作,扎实推进宜居宜业和美乡村建设。

记者了解到,自2018年“美丽家园 幸福人家”示范点创建活动启动以来,从自治区级示范点到县级示范点共投入资金356664万元,围绕生态宜居美丽乡村建设,以庭院美、室内美、厨卫美、品行美、村庄美“五美”激励妇女群众绿色发展、绿色生产、绿色生活。截至目前,共创建自治区级“美丽家园 幸福人家”示范点12个,扶持积分兑换超市(专柜)15个,累积投入扶持资金100万元;创建地市级示范点78个,扶持巾帼家美积分兑换超市68个,积分兑换专柜2个,累积投入扶持资金228万元;创建县级示范点15个,扶持巾帼家美积分兑换超市13个,积分兑换专柜17个,累积投入扶持资金28664万元。

自创建活动启动以来,全区各州市、县、区妇联组织结合实际,相继出台了“美丽家园 幸福人家”创建活动方案,坚持以点带面、稳步推进、全面铺开,切实提升活动的覆盖面。活动中,注重激励奖励,每季度开展一次评比表彰,设立“美丽家园 幸福人家”红黑榜,扶持积分兑换超市、专柜(绿色银行),以活动“激发新动力”,引导妇女群众从“台下看客”成为“台上主角”,由“与我无关”的局外人成为参与者、践行者、推动者。同时,坚持发挥阵地作用,充分利用“妇女之家”“妇女议事会”等,制定完善制度方案,部分村(居)将“美丽家园 幸福人家”创建活动作为“党建带妇建、妇建服务党建”的一项重要内容,纳入“村规民约”,融入新时代文明实践活动中,推进创建活动向常态化、制度化发展。

此外,为推动妇女群众共享美好生活,全区各级妇联紧密结合乡村振兴、文明城市创建等重点工作,拓宽“美丽家园 幸福人家”创建活动的广度深度,提升活动实效。其中,山南市妇联、阿里地区妇联以“巾帼志愿服务”为抓手,采用示范引领带动、志愿帮扶活动、妇女群众主动的多级联动模式,广泛动员巾帼志愿者、妇女党员、基层妇联执委会成员参与人居环境卫生整治行动,开展“垃圾不落地,家庭齐参与”“小手拉大手,全家齐动手”等主题活动,全力整治村庄、院落环境卫生,以庭院小美促家园大美,以家园整洁促村容提升,常态化开展卫生评比,将活动参与率纳入评比积分内容,用积分换来乡村新风气,形成妇女主动参与、家家户户行动的良好局面,为乡村振兴增添“硬核”力量;林芝市妇联、那曲市妇联将好媳妇、好婆婆、好邻里评比表彰和“光盘行动”、打造“绿色家庭”纳入“美丽家园 幸福人家”创建活动中,每月公布“积分兑换榜”,每季度将有转变、表现突出、做得好的妇女群众及家庭活动相片放上《光荣榜》,以身边事教育身边人,宣传先进事迹,彰显榜样力量,打造文明之“家”。

下一步,自治区妇联将联合各级妇联组织,持续打造“美丽家园 幸福人家”巾帼品牌,总结交流经验,培树先进典型,讲好巾帼家美故事,助推乡村振兴。

### 相关新闻

## 2024年我区“美丽乡村行”巡回宣传教育活动启动



群众参与交通安全知识互动问答。记者 姜梦琳摄

商报讯(记者 姜梦琳)为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作,进一步强化农牧区交通安全宣传教育工作,3月22日,由自治区公安厅交警总队主办,拉萨市公安局交警支队、拉萨市当雄县公安局交警大队、拉萨市堆龙德庆区公安局交警大队、中国人寿财产保险股份有限公司西藏分公司承办的2024年“美丽乡村行”巡回宣传教育活动启动仪式在当雄县举行。

活动现场,民警们通过播放交通安全宣传片、表演小品《酒驾趣事》、演唱交通安全宣传改编歌曲《明天会更好》、开展交通知识问答等形式,向群众普及交通安全知识,树立文明交通理念。同时,民警还利用西瓜、头盔等道具,生动演示了头盔对驾乘人员的保护作用,使文明交通成为广大群众的自觉行动,切实减少道路交通事故发生。

与此同时,活动还设置了交通安全宣传区,吸引了许多群众,宣传民警通过发放宣传资料、面对面讲解等接地气的方式广泛向群众宣传“交通安全法规”“一盔一带”“酒后禁驾”等知识,教育引导群众自觉摒弃交通陋习,让道路交通安全知识融于心化于行,共同创造安全有序的道路交通环境。

记者了解到,全区公安交警部门启动“美丽乡村行”交通安全巡回宣传教育活动,旨在持续深化交通安全进村入户宣传教育活动,大力提升国道及沿线农村地区群众交通安全意识、文明意识、法治意识,全力防范乡村道路交通事故、维护乡村交通安全形势平稳。当雄县公安局交警大队民警土旦旺扎表示,此次活动是落实“以人民为中心”的发展思想,加强农牧区交通安全宣传教育工作,全力预防和减少农牧区交通事故的重要举措。“今后,我们将努力提高农牧区道路安全水平,大力弘扬文明交通正能量,进一步教育引导农牧区群众树立交通安全意识,全力营造良好的道路交通环境。”土旦旺扎说。

下一步,全区公安交警部门将以“美丽乡村行”巡回宣讲活动为契机,切实强化责任担当,增强组织开展好巡回宣讲的责任感和使命感,科学研判本地近年来交通事故和严重违法交通违法,分析交通事故形态和易肇事肇祸的重点违法,将国道及沿线农牧区交通秩序整治、事故预防、宣传教育一体结合、统筹推进,全力确保农牧区道路交通事故持续稳定、稳中有降,为实施乡村振兴战略、建设平安西藏创造安全稳定的道路交通环境。